

**«Общественная позиция»  
(проект «ДАТ» № 11 (48) от 17 марта 2010 г.**

*НЕЗАВИСИМОСТЬ В ОПАСНОСТИ*

**Таможенный союз –  
ПЛАЦДАРМ НОВОЙ КОЛОНИЗАЦИИ**

**В последнее время в обществе, особенно среди интеллигенции, предпринимателей и молодежи активно обсуждается вопрос вхождения Казахстана в Таможенный союз с Российской Федерацией. Белоруссию здесь можно не упоминать, поскольку от нее для Казахстана нет никакой угрозы.**

Очень много слухов именно об отношениях Казахстана с Россией. И они нарастают. Все потому, что идея навязана казахстанскому обществу сверху. Ни один уважающий себя и свой народ ученый, общественный деятель, да и просто представитель какого-либо сословия или национальности не выступил в пользу заключенных договоров. Все ссылки и доводы в пользу этих соглашений основываются лишь на данных российских ученых и российских органов.

Согласно положениям Конституции и законам РК, подобные судьбоносные вопросы должны решаться референдумом, волеизъявлением народа. В Казахстане не то что не спросили мнение народа, но даже не провели экономическую, общественную и юридическую экспертизы. За спиной нашей общественности и народа, аналогично «секретным» договорам о продаже иностранцам наших национальных природных богатств за бесценок, неизвестно где и кем состряпали пакет таможенных соглашений и в пожарном порядке пропустили через наш суперкарманный и безликий парламент. И сегодня все думающие о будущем Казахстана люди, опомнившись, спрашивают друг у друга: «Куда нас ведут, что нас ждет?!»

Мне, простому гражданину Казахстана, не вовлеченному в кухню выработки политических решений, стало все понятно, когда я прочитал статью Таира Мансурова в газете «Айкын» от 30.12. 2009 г. Не поверив своим глазам и разуму, стал интересоваться у своих знакомых. Они ответили, что эта же статья в этот же день напечатана в газете «Литер». Всех, кому не безразлично будущее нашего народа и Казахстана, рекомендую разыскать эти номера и внимательно прочитать. Надеюсь, что вам станет понятно: кто нас ведет, зачем и куда.

Оказывается, Таможенный союз – это толь-ко начало восстановления бывшей империи. Оказывается, наши правители сами довели страну до ручки, а теперь заявляют, что без «добровольного» вхождения в новый союз со старшим братом у нашего многострадального народа, которому не дали возможности построить свою нормальную экономику и цивилизованное государство, нет перспектив суверенного и самостоятельного развития. Оказывается, за нас подумали и порешили: будет создано единое экономическое пространство, единая финансовая система, будут созданы единые наднациональные органы, решения которых имеют большую силу, чем наши законы и т.д. Это не бред, это не сон! Это реальность, которая нас ждет.

Спрашивается, что останется от нашего молодого, еще слабого государства, так и не создавшего по вине бессменных наших руководителей нормально работающие государственные органы, полноценно развитые институты гражданского общества, способные в случае угрозы защитить нашу Родину, права

наших сограждан? Это равносильно тому, когда в одно помещение загоняют волка и зайца. И убеждают всех, что заяц со временем будет жить лучше. И ведь нашим пиар-правителям удастся дурачить наш легковверный народ, внушая, что мы «азиатский барс».

После этой статьи мои знакомые по ходу обсуждения этих горячих проблем стали спрашивать: кто такой этот Мансуров? Оказывается, это известный комсомольский и партийный деятель. Известный своим приспособленчеством и карьеризмом, полным отсутствием каких-либо патриотических начал. В свое время, в одночасье предав Динмухамеда Кунаева, который помог сделать ему карьеру, переметнулся к группе Мендыбаева и Колбина, уже в команде последних преследуя свой народ за героизм и патриотизм. За эти «подвиги» Мансурова выдвинули на большую должность в ЦК КПСС. После развала Советского Союза он, видимо, опасаясь вернуться в Казахстан, остался в Москве, занялся крупным бизнесом, используя ресурсы Казахстана. До сих пор у него в Москве дома, квартиры и другая недвижимость, оформленная на детей, родственников и подставных лиц.

Т.Мансуров, осев в Москве, вошел в круг российских политиков, и, заверяя обе стороны в своей полезности в деле укрепления отношений между нашими странами, видимо, организовал свое назначение послом Казахстана в России. Находясь длительное время в качестве посла, он завязал дружбу с российскими олигархами, среди которых такие значимые фигуры, как мэр Москвы Ю. Лужков, известный своими притязаниями к землям бывших союзных республик. Затем, как говорят, по ходатайству своих московских покровителей Мансуров был назначен областным акимом.

Возглавляя Северо-Казахстанскую область, Мансуров значимые объекты, элеваторы, лучшие земли, как утверждают, продал российским бизнесменам, членам семьи Ю.Лужкова. Видимо, от всех этих сделок он получал и получает свои проценты. Об этих его проделках писали наши газеты. Чтобы надолго, если удастся, развивать свой бизнес, а также обеспечить своей персоне высокий политический вес и капитал, он одновременно прорабатывал схемы тесной интеграции России и Казахстана, устранение препятствий по реализации его личных планов. С помощью московских партнеров и патронов он вновь, как говорят, организовал свое назначение Генеральным секретарем ЕврАзЭС. И в этом качестве он сегодня для суверенитета Казахстана представляет большую опасность. О его подвигах на этом поприще наверняка мы еще узнаем много интересного. Уже известно о его активных действиях по вовлечению в Таможенный союз некоторых стран СНГ, но пока он везде получает от ворот поворот.

*В своей позорной статье «Эффект сближения» Таир Мансуров, расхваливая прозорливость Нурсултана Назарбаева как автора евразийского Союза государств, говорит, что сегодня эта «евразийская» идея президента начала реализовываться. Что можно на это ответить? Во-первых, евразийская идея, евразийство – это давняя, несколько веков назад появившаяся теория, выдвинутая идеологами и политиками российских колонизаторов, направленная на колонизацию территорий азиатских народов.*

Наш президент не только гарант Конституции и национальных прав наших граждан, он еще является также гарантом суверенитета и государственной независимости Казахстана. И если бы он понимал, к чему приведет сегодняшнее «евразийство» мансуровых и их подлинных хозяев в Кремле, то, наверное, отказался от этой затеи, поскольку, как глава государства, по Конституции несет ответственность за измену Родине.

Ссылка на опыт Европейского Союза неуместна ни с экономической, ни с политической, ни с исторической, ни с юридической, ни с политической сторон. Наша ситуация, как говорится в народе, отличается от нее, как небо от земли. Об этом скажет любой нормальный, не ангажированный властью человек. Многочисленные агрессивные действия России, разными путями захватившей почти все соседние территории и народы, тому яркое свидетельство. Последним примером может служить Грузия.

Правителям сегодняшней России необходимо легитимно, на основе ратифицированных нашим безответственным парламентом договоров войти во все сферы Казахстана. А потом она покажет, как надо защищать российские интересы и права российских граждан!

Нам же для сохранения национальной (экономической, информационно-языковой, политической) безопасности Казахстана необходимо было в ближайшие 50, даже 100 лет остаться и работать только в зоне свободной торговли в рамках ЕвразЭС. А все, что задумано мансуровыми и их хозяевами, – это торговля суверенитетом и государственной независимостью Казахстана в обмен на какие-то личные блага и интересы, предательство национальных интересов нашего народа.

Забыв об осторожности, Мансуров раскрывает свою суть: «Именно к этой цели мы шли многие годы – созданию масштабного рынка с едиными правилами игры, более эффективно обеспечивающего экономический рост и повышение благосостояния граждан наших стран». Но сегодня почти все казахстанцы, кроме зависимых от начальства чиновников, во весь голос кричат: никакого экономического роста не будет, наши предприятия и предприниматели проигрывают во всем, благосостояние наших граждан ухудшается.

А если удастся выжать из евразийской интеграции все выгоды, то за особые заслуги сразу простятся все грехи, о которых знает казахстанская общественность. Расчет очень тонкий: пугая экономическим кризисом, китайским нашествием, быть одним из главных игроков, обеспечивающих «добровольное» присоединение Казахстана к недемократической и тоталитарной России. За это парни из Кремля сделают его героем объединенного союзного государства, осыплют всеми благами и должностями.

Знающие люди рассказывают, что на должность главного чиновника ЕвразЭС Мансурова выдвинул Владимир Путин, публично заявив, что он его хорошо знает, считает его другом России. А кем он является для Казахстана, казахов? Кто ответит на этот актуальный вопрос? Почему предательски молчат наши «зиялы Һауым», депутаты? Один только депутат Милютин в газете «Время», защищая права наших граждан при покупке автомобилей, заключил, что весь Казахстан теперь будет работать на российский автопром. Да еще молодой политик Мухтар Тайжанов в телеинтервью высказался о роли Мансурова в этой аванюре. Почему молчат остальные? Пока депутаты, «зиялы Һауым» проснутся, у нас на наших глазах, нашими же руками заберут нашу независимость.

Мансуров в статье подписывается как член партии «Нур Отан». Мы просим руководство этой партии официально опубликовать свою позицию, чтобы члены партии, которые вступили в нее, когда она называлась «Отан», прояснили, соответствует ли это слово названию. В противном случае многие члены этой партии покинут ее ряды или, по крайней мере, задумаются: как они будут оставаться в одной партии с предателями независимости страны?

Резюмируя изложенное, предлагаю общественности поставить вопрос и добиться отзыва кандидатуры Мансурова, как представителя Казахстана, с должности Генерального секретаря Евразийского экономического сообщества, как системно предающего национальные интересы и права нашего народа,

покушающегося на суверенитет и государственную независимость Казахстана. Если же он является на самом деле выдвигенцем В.Путина, то необходимо выразить ему политическое недоверие, лишить его гражданства Казахстана.

Сегодня казахстанской общественности, патриотам, всем неравнодушным гражданам необходимо сделать все, чтобы, во-первых, приостановить действие Таможенного союза до всенародного обсуждения и анализа его содержания и целей, во-вторых, не допустить принятия запланированных мансуровыми 18 договоров по созданию единого экономического пространства.

Главное в том, чтобы подобные акции и действия получали отпор и осуждение со стороны общественности, политических партий, государственных органов, призванных защищать Конституцию и национальную безопасность. Инициаторы должны караться по всей строгости наших законов, осуждаться на пожизненное заключение, как государственные преступники. Мы должны создать такую обстановку в обществе и государстве, чтобы ни у кого впредь не возникало идеи о покушении на наш суверенитет и государственную независимость. В этом вопросе реакция со стороны власти должна быть жестче, чем оценка действий Рахата Алиева. Сейчас свое веское слово должны сказать известные в стране политики и юристы.

*Очень точный вывод сделал самый известный и талантливый политолог Досым Сатпаев, заявив, что Таможенный союз – это плацдарм для новой колонизации Казахстана и Средней Азии.*

Над нашей Родиной вновь нависла угроза ползучей колонизации. Нам нет прощения, если мы, как стадо баранов, скопище манкуртов, упустим предоставленный Аллахом шанс жить с гордо поднятой головой в своем родном государстве, разговаривать на своем родном языке, на равноправной основе общаться и дружить со всеми другими народами.

Настало время испытаний: достойны ли мы, казахи, иметь и строить свое независимое государство?

**Сакен МУКУШЕВ,  
гражданин Казахстана**